

Rezultati konkursa Matice crnogorske

Matica crnogorska je u februaru ove godine raspisala javni konkurs za esej na temu „Deset godina od obnove suverenosti Crne Gore“, na koji su pravo učešća imali crnogorski građani i građanke do 35 godina starosti. Osnovna namjera je bila da dobijemo odgovore na pitanja koja smo propozicijama konkursa postavili: Prije deset godina crnogorski su građani suverenom političkom voljom odlučili da budućnost grade na temeljnim vrijednostima evropske zajednice slobodnih naroda i demokratskih država. Āe smo danas na tom putu, svi zajedno i svako od nas kao građanin suverene Crne Gore? Ako smo hrabro i samosvjesno plebiscitom odlučili da smo „sposobni za slobodu“, koliko je prvo desetogodišnje iskustvo suverenosti i evropeizacije crnogorskog društva i države ispunilo naša očekivanja? U kojoj mjeri temeljne evropske vrijednosti – sloboda, jednakost i bratstvo, vladavina prava, antifašizam, socijalna uravnoteženost, sekularizam, afirmacija kulture i nacionalnog identiteta, unapređenje obrazovanja, podsticajan poslovni ambijent, kompetentna javna administracija, ravnomjeran razvoj... – prožimaju naš realni život? Da li je neophodna pažnja posvećivana razvoju opšte političke kulture crnogorskog društva, uporedo sa izgrađivanjem države i institucija sistema? Kakva su nam iskustva u komunikaciji sa strancima, koliko nas poznaju i koliko sebe prepoznajemo u njihovim viđenjima Crne Gore? U kojoj mjeri smo energiju i znanje iseljenika iz Crne Gore uspjeli da angažujemo za njen sveukupni razvoj? Da li je svijest o državnoj suverenosti i nacionalnoj pripadnosti građana danas prisutnija u javnosti Crne Gore nego prije deset godina?

Žiri Matice crnogorske u sastavu prof. dr Dragutin Lalović (predsjednik), Marko Špadijer i Dragan Radulović izražava zadovoljstvo većim brojem prijavljenih radova, kao i njihovim kvalitetom. Valorizujući ih na osnovu njihove teorijske ambicije, kategorijalne jasnoće, kritičke samosvijesti, analitičke preciznosti, argumentacijske konzistentnosti i stilske uvjerljivosti – žiri je jednoglasno odlučio sljedeće:

I nagrada pripada **Predragu Zenoviću**, doktorantu u oblasti političke filozofije
(plaketa i honorar u iznosu 800 eura)

II nagrada pripada **Borisu Lipovini**, politikologu
(plaketa i honorar u iznosu 600 eura)

III nagrada pripada **Neveni Keković**, magistrantici ekonomije
(plaketa i honorar u iznosu 400 eura)

Nagrađeni radovi će, kao i prijašnjih godina, biti objavljeni u časopisu *Matica*. Organizator namjerava i sljedeće godine da raspiše konkurs za esej na neku od gorućih tema crnogorske stvarnosti, jer smatra da kao društvo moramo biti više nego zainteresovani da saznamo o čemu, i na koji način, razmišljaju mladi, obrazovani ljudi u Crnoj Gori.



Dragan Radulović
Dragan Radulović,
predsjednik Matice crnogorske

Podgorica, 27. oktobar 2016.